

香港時間18日凌晨，保頓球員梅姆巴在英格蘭足總盃8強賽事中突然昏倒，至今(本報截稿時間)仍處於病危狀態，這場熱刺與保頓的比賽也提前終止。據保頓官網消息，這位23歲的球員目前正在倫敦胸科醫院心臟科加護病房留醫；領隊奧雲高尼說，梅姆巴情況仍然危殆，未來24小時是關鍵，呼籲大家為他祈禱。

■場上各球員對梅姆巴情況表露擔憂。 法新社

梅姆巴24小時

賽事中突昏厥 心臟病發危殆

23歲的梅姆巴，在對熱刺的比賽，臨完半場前在中圈暈倒，當時附近並無其他球員，醫護人員立即入場急救，為他進行心外壓，大約6分鐘後用擔架將他抬出場，並戴上氧氣罩；兩隊球員都非常緊張，其中熱刺前鋒迪科爾淚流滿面，要由隊友安慰。球證宣布賽事腰斬，擇日重賽。現場轉播比賽的ESPN記者回憶說，梅姆巴隨後立即被擔架抬出場，在通過球員通道時一度沒有了呼吸，並馬上被送往醫院。

一度沒有呼吸 現場球迷驚呆

梅姆巴倒下那一刻，現場將近3萬名球迷也被這一幕底驚呆了，他們高呼梅姆巴的名字為其祈福，有些球迷瞪大了眼睛注視着賽場，大部分則都是摀住了臉頰無法接受

這一現實；而現場的鏡頭更是捕捉到了一位老邁的女球迷，她難以抑制心中的悲痛直接灑淚、失聲痛哭起來，之後一邊擦拭着眼淚、一邊倚靠在身邊的男伴肩膀處流淚。

主帥呼籲大家繼續祈禱

保頓領隊奧高雲尼其後前往醫院探望梅姆巴後表示，梅姆巴正面臨關鍵的24小時：「梅姆巴的情況仍然很嚴重，未來的24小時將會是非常關鍵。我們收到很多人對梅姆巴的支持，不過我們呼籲大家繼續為他祈禱，希望神可以帶領他渡過難關。」梅姆巴曾是U21英格蘭隊球員，共代表球隊出場33次；他從阿仙奴的青訓營出道，2007年加盟伯明翰，隨後一年轉投保頓，至今共代表保頓出場148次。

■香港文匯報記者 梁啟剛

國際足壇近年慘劇

國際足壇近些年曾出現過球員猝死情況，有人認為國際足壇賽程過於密集、現代足球攻防速度越來越快是導致慘劇頻發的原因之一，以下是近幾年發生的慘劇：

■佩亞達——2007年，年僅22歲的他在賽場上突發心臟病，3天後去世，震驚了世界足壇。

■沙真奴——2004年10月，這位效力巴西聖卡坦奴的中堅在對聖保羅的比賽中因心臟衰竭死亡，30歲的他當時在球場

上沒受到任何外力刺激就突然倒地不起。

■費夏——2004年1月，24歲的費夏在代表賓菲加上陣一場葡超聯賽時因肺栓塞導致呼吸停止，最終倒地身亡。

■科爾——2003年6月，28歲效力英格蘭球會曼城的科爾在代表喀麥隆國家隊出戰洲際國家盃時突然因心臟病發而猝死，他在中圈雙眼反白倒地的情景至今仍讓人歷歷在目。

■香港文匯報記者 梁啟剛

■佩亞達因突發心臟病去世。 資料圖片

■美斯願在巴塞退役。 路透社



美斯永留巴塞直到退役

效力巴塞羅那的阿根廷球星美斯表示，將永遠留在巴塞直到退役。美斯早前在接受《天空體育》採訪時說：「我希望永遠為巴塞，未來的職業生涯都會在這裡度過。一個人很難預測未來，但我知道餘下的職業生涯也會在巴塞度過。」

美斯說，目前沒有任何一支大牌球隊可以和巴塞相媲美，主帥哥迪奧拿是巴塞輝煌的主要創造者，「他改變了球隊的打法，形成了現在的陣型。事實證明，我攻入了更多的球。我們在每一場比賽前都會做最充分的準備。教練要求大家把每一場比賽都當成決賽來踢。他所做的一切證明了他是世界上最出色的教練。」

至於巴塞於香港時間18日於西甲賽事作客出戰西維爾，結果憑沙維及美斯在上半場

先後建功，以2:0作客贏波，賽後巴塞以63分穩守第2位。

巴塞兩球輕取西維爾

巴塞首個入球來自自由球，沙維在禁區頂偏左位置操刀，皮球越過人牆後，墮落近柱，主隊門將柏立欲救無從，18分鐘已破缺口。7分鐘後，巴塞利用美妙的短傳入滲，由恩尼斯達交予從後入楔的美斯，後者輕輕笠射成2:0，這亦是他第150個西甲入球。

及後，巴塞守將碧基與門將域陀華迪斯誤會，西維爾前鋒迪摩奴衝前頭槌，可惜中楣彈出。由於已領先兩球，巴塞在下半場沒急於再進攻，主隊亦沒有破門板斧，結果巴塞作客淨勝兩球。

■香港文匯報記者 梁啟剛

雙贏 AC米蘭續多祖記4分

AC米蘭、祖雲達斯17日先後在客場取勝；前者以2:0擊敗了帕爾馬，後者以5:0橫掃費倫天拿；「紅黑軍團」在意甲積分榜上繼續以4分領先。

帕爾馬守將薩卡度在禁區內用手擋截代替羅賓奴擔正的艾曼紐臣射門，球證直指12碼，「劊子手」伊巴謙莫域於17分鐘射入近3場聯賽的個人第5球。今仗表現活躍的艾曼紐臣，在換邊後10分鐘，再刺帕爾馬一刀，憑速度壓入禁區，再扭過門將，射成2:0。賽後主帥阿利基尼誇獎新秀艾曼紐臣表現出色，並希望球隊體

能在接下來的密集比賽中不會出現問題。

費倫天拿主場被「祖記」5球擊敗。15分鐘，胡仙歷奇率先破門。5分鐘後，主隊球員阿利斯奧施斯被罰下場，被迫以10人應戰。維達爾在第28分鐘也入一球，「祖記」上半時以2:0領先。

下半時，費倫天拿更是不堪一擊。馬治斯奧、派路和柏度恩先後入球，為「祖記」獲得一場酣暢淋漓的大勝。祖雲達斯主帥干地賽後誓言，要在爭冠大戰中和AC戰鬥到最後一刻。

■香港文匯報記者 梁啟剛



運動員易猝死 宜多留「心」

患有心律失常的運動員隨時可能在運動場上輸掉性命，心臟專家建議各國替運動員進行心臟檢查，降低猝死的風險。

目前，僅得意大利規定所有職業運動員一定要進行心臟掃描檢查，但一些專家認為心臟超聲波檢查不一定可靠，更建議教練要多留意運動員的徵狀，運動員如出現胸口痛或經常透不過氣，可能是心臟有問題的危險訊號。

運動所產生的腎上腺素，過度刺激心臟，就像電線短

路，心臟停頓，運動員一旦昏迷，身體便不夠氧氣令心臟恢復跳動，就算用電擊儀器都未必能挽回性命。

目前，僅得意大利規定所有職業運動員一定要進行心臟掃描檢查，但一些專家認為心臟超聲波檢查不一定可靠，更建議教練要多留意運動員的徵狀，運動員如出現胸口痛或經常透不過氣，可能是心臟有問題的危險訊號。

■香港文匯報記者 梁啟剛

足壇人士祈禱獻祝福

梅姆巴突然休克，病情暫時不樂觀，這件慘劇得到了世界足壇關注，從隊友到對手，球員們紛紛為梅姆巴祈禱並向其家人獻上祝福。

熱刺中場雲達華治：「梅姆巴在比賽中發生的事情太可怕了。我們所有人都會為他祈禱。」

曼聯中堅李奧費迪南：「快點康復吧，梅姆巴，我在為你祈禱！」

曼城隊長甘賓尼：「我不知該如何向你表達我的焦慮，我們經常一起踢球，我對你很了解！希望你快快康復！」

阿仙奴隊長尹佩斯：「我很難過，關於梅姆巴發生的一切。曾跟他共同踢球數年。多麼偉大的一個傢伙啊，臉上長掛着微笑。期待你經過此事後，依舊笑口常開！對你跟你的家人送去我的祝福！」

曼聯球星朗尼：「希望梅姆巴早日健康！為他祈禱，為他的家人祈禱。我依舊驚魂未定中。」

皇家馬德里球星C朗：「此時我、以及我們所有人都只是保頓的一員。」

祖雲達斯中場派路：「我想把剛在意甲聯賽對費倫天拿攻入一球這個入球獻給梅姆巴，聽說他在比賽中病發，而且還沒有脫離生命危險，我們與他站在一起。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

拜仁

「恐怖火力」再現

新華社柏林17日電 拜仁慕尼黑「恐怖火力」17日再現德甲賽場，球隊在客場6:0狂掃哈化柏林後繼續以5分之差緊隨「領頭羊」多蒙特。

面對聯賽倒數第3的哈化柏林，拜仁祭出拿手的「閃電戰」，湯馬士梅拿9分鐘便接列貝利妙傳首開紀錄。隨後比賽進入「洛賓時間」，「荷蘭飛翼」先在第12分鐘個人突破攻入一球，7分鐘後又輕鬆射入12碼。高美斯無疑是拜仁隊中近期狀態最好的球員，他在第50分鐘射入12碼，近3場比賽狂攬8球。4:0領先的拜仁並未就此收手，卻奧斯第51分鐘補射攻入一球，洛賓則在第66分鐘利用12碼完成了「大三元」。

香川真司生日 入波做功臣

衛冕冠軍多蒙特本輪主場1:0小勝雲達不來梅，創造了聯賽20輪不敗的球會紀錄；比賽當天迎來23歲生日的香川真司在第8分鐘攻入全場唯一入球，給球隊和自己同時送上了一份賀禮。

足球直播精彩時刻

賽事 主隊 客隊 開賽時間 直播頻道
葡超 基維辛迪 士砵亭 周二4:45a.m. C155

註：C為有線 節目如有更改或取消，以電視台公布為準。